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проблемы внедрения инноваций и приведены рекомендации по их решению. 

Ключевые слова: пищевая промышленность, инновационная 
деятельность предприятия, конкурентоспособность предприятия, источник 
финансирования, технологические инновации. 

 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок 

із важливими науковими і практичними завданнями. 
Дослідження особливостей інноваційної діяльності харчової 
промисловості України все більше аналізується. Адже, від 
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забезпечення інноваційної діяльності харчової промисловості в 
значній мірі залежить не просто перебудова господарського 
комплексу країни загалом, удосконалення її галузевої та 
територіальної структури, а, насамперед, конкурентоспроможність 
економіки України на світовому рівні, яка, на жаль, в даний час є 
доволі низькою. Саме тому тема даної статті, яка присвячена 
дослідженню основних тенденцій розвитку інноваційної діяльності 
у харчовій промисловості, є актуальною і своєчасною. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано 
вирішення проблеми. Вивчення питань, пов’язаних із розвитком 
харчової промисловості, займались такі вітчизняні вчені: 
П.П. Борщевський, Л.В. Дейнеко, В.Г. Трегобчук та ін., тоді як 
дослідження активізації інноваційної діяльності приділяли увагу 
Л.К. Безчасний, М.С. Данько та В.А. Яковлев, О. Лапко, 
С.В. Пеструха. Науковці акцентували увагу на теоретико-
методологічних підходах впровадження інновацій в економіку 
країни чи окремих галузей, в тому числі й у харчовій.  

Цілі статті. Проаналізувати сучасний стану і характерні 
тенденцій розвитку інноваційної діяльності вітчизняної харчової 
промисловості, виявити проблеми, що істотно гальмують розвиток 
галузі, та визначити шляхи їх розв’язання. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 
обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Інноваційна 
діяльність є невід'ємною складовою виробничо-господарської 
діяльності підприємства харчової промисловості, зорієнтованої на 
оновлення і вдосконалення його виробничих сил і організаційно-
економічних відносин. Вона сприяє зростанню промислового 
виробництва, підвищенню продуктивності праці, створенню нових 
робочих місць, залученню до виробничої сфери нових резервів [1]. 

За останні роки збільшилась кількість підприємств, які 
реалізовують інновації та впроваджують їх у практику. Напрями 
використання коштів зумовили й можливості впровадження 
інновацій у підприємствах харчової промисловості України: 
збільшилась кількість і питома вага підприємств, що здійснювали 
механізацію та автоматизацію виробництва й скоротилась кількість 
підприємств, які освоювали нові технологічні процеси та 
освоювали виробництво нових видів продукції. 



 

Економічні науки. Серія “Економіка та менеджмент”: Збірник наукових праць. 
Луцький національний технічний університет. – Випуск 10 (38). – Луцьк, 2013. 
 

 124 

Технологічна відсталість ряду галузей харчової 
промисловості України обумовлює низьку продуктивність праці, 
високу ресурсо- і енергомісткість продукції. Таким чином, поряд зі 
створенням власних технологій, необхідне залучення сучасних 
зразків, розроблених в інших країнах та їх швидке освоєння. У 
зв’язку з цим дуже важливо створити умови для розгортання 
інноваційних процесів. 

На зрушення у вартісній структурі харчової промисловості 
виробництва харчових продуктів значною мірою вплинули:  

− підвищення відпускних цін на різні види продукції;  
− постійне оновлення асортименту продовольчих товарів, 

яке супроводжувалося «вимиванням» дешевших продуктів та їх 
заміною на якісніші та за підвищеною ціною;  

− збільшення обсягів експорту вітчизняної продукції, тими 
підприємствами, що використовують сучасні технології 
виробництва, впровадили системи управління якістю та 
сертифікували їх у міжнародних центрах сертифікації;  

− розширення випуску інноваційної продукції та кількості 
підприємств, які отримали статус «інноваційних». 

Активність інноваційної діяльності у харчовій 
промисловості прямо пов'язана з фінансовим станом підприємств, 
фінансування інновацій більш як на 75 % здійснюється за рахунок 
власних коштів підприємств, що, з одного боку, зменшує 
навантаження на бюджет країни, а з іншого – зумовлює 
недостатність коштів для забезпечення вимог НТП [2]. 

Незважаючи на загальне гальмування інноваційних 
процесів, обсяг коштів, спрямованих на інноваційну діяльність 
промислових підприємств, протягом останніх років зростає (рис.1). 

Разом з тим, підприємства харчової промисловості України 
не демонструють суттєвого зростання обсягів фінансування 
інноваційної діяльності. Якщо обсяг фінансування інновацій у 
промисловості країни в цілому зріс більше, ніж у 6,5 раза, то у 
харчовій промисловості спостерігається зростання лише у 3 рази. 
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Рис.1. Динаміка обсягів фінансування інновацій, млн. грн. [3] 
 
Частка підприємств харчової промисловості у загальному 

обсязі фінансування інновацій промисловими підприємствами 
України, на жаль, скорочується і знизилася з 25,6 % у 2004 році до 
11,5 % у 2012 році. 

Висновки. Загалом інноваційна діяльність у харчовій 
промисловості України позначається нестабільністю, недостатньою 
збалансованістю фінансових джерел, відсутністю чітко визначених 
пріоритетів, що вимагає заходів на державному рівні, які б сприяли 
її активізації та оптимізації:  

 активізувати формування національної інноваційної 
системи з обґрунтованими заходами, які б сприяли реалізації 
стратегії переходу України до інноваційної моделі розвитку; 

 удосконалити нормативно-правову базу регулювання 
інноваційної діяльності; 

 удосконалити адміністративно-організаційну структуру 
управління науково-технічною та інноваційною діяльністю в 
розрізі регіонів та України загалом; 

 здійснити модернізацію харчових виробництв та 
упровадити у виробничий процес новітні досягнення науки та 
техніки; 
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 забезпечити зростання обсягів інвестицій для посилення 
інноваційної діяльності, впровадити розробки нових та 
вдосконалити існуючі продукти; 

 упровадити контролю за якістю і безпекою продовольчих 
товарів на основі методик системи НАСРР, систем менеджменту 
якості за міжнародним стандартом серії ISO 9000, систем 
екологічного менеджменту харчових виробництв відповідно до 
міжнародного стандарту серії ISO 140000; 

 розробити та впровадити дієві механізми підвищення 
конкурентоспроможності продукції на внутрішньому і 
зовнішньому ринках тощо. 

Реалізація зазначених завдань допоможе вітчизняній 
харчовій промисловості перейти на інноваційний рівень і 
сприятиме гармонійному розвитку країни, збереженню здоров’я 
нації, посиленню продовольчої безпеки та підвищенню рівня 
конкурентоспроможності національної економіки. 
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